
 

 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE DONA INÊS 

“Casa Vereador Manoel Alves de Lima” 
Rua Alfredo Cantalice, 15 - Centro - Dona Inês/PB - CEP: 58.228-000 - Fone: (83) 3377 1025.  

E-mail: cmdi_pb@hotmail.com - CNPJ: 08.582.371/0001-30 

 

Ata da quinta sessão ordinária da décima quarta legislatura da Câmara 

Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos nove dias (segunda-feira) do mês de março de dois mil e vinte, às 

dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da 

Casa Vereador Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, 

Dona Inês /PB, realizou-se a quinta sessão ordinária da décima quarta 

legislatura, sob a Direção da Vereadora ROSILENE FERREIRA DE LIMA - 

Presidente do Poder Legislativo; RHUAN RIBEIRO DE ARAÚJO – JAÍRO 

TEIXEIRA ESPERIDIÃO – Secretário em exercício, feito à chamada e 

conforme a lista de Presença constatou-se estarem presentes os Senhores 

Vereadores, IVONALDO RODRIGUES DA SILVA, JOSÉ EDMILSON ALVES e 

JOÃO MOREIRA BARBOSA. Ausente os senhores vereadores DAMÁSIO 

BERTO DE OLIVEIRA, EDIMILSON OLÍMPIO DA ROCHA e JOSÉ IGOR 

DENIZAR COSTA DA SILVA, que justificaram suas ausências. Presente os 

Senhores Vereadores, a Presidente do Poder Legislativo, Vereadora 

ROSILENE FERREIRA DE LIMA declarou aberta a sessão, proferindo os 

seguintes termos: “havendo quórum legal e sob a proteção de DEUS, 

declaro abertos os trabalhos da quinta sessão ordinária”. Em seguida a 

senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima solicitou ao secretário, vereador 

Jairo Esperidião Teixeira que procedesse a leitura da Ata da Sessão anterior, 

feito isto, a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima, colocou em votação, 

que foi aprovada por unanimidade e sem restrição. Continuando a senhora 

presidente apresentou as seguintes matérias: REQUERIMENTO DE Nº 

016/2020. AUTOR: Vereador Edimilson Olímpio da Rocha – MDB. ASSUNTO: 

Solicita a construção de um portal receptivo na entrada da nossa cidade. 

REQUERIMENTO Nº 017/2020. AUTOR: Vereador Rhuan Ribeiro de Araújo – 

PP. ASSUNTO: Solicita a reforma das paradas de ônibus, da PB 103, que liga 

a cidade de Dona Inês ao Bilinguim. Em seguida a senhora presidente 

apresentou a seguinte ordem do dia: REQUERIMENTO DE Nº 012/2020. 

AUTOR: Vereador Ivonaldo Rodrigues da Silva – MDB. ASSUNTO: Solicita a 

reforma do gramado e da pista do Estádio Municipal o Luizão, nesta cidade. 

REQUERIMENTO DE Nº 014/2020. AUTOR: Vereador Ivonaldo Rodrigues da 

Silva – MDB. ASSUNTO: Solicita a ENERGISA no sentido de fazer a extensão 

de rede de distribuição de energia elétrica nas Ruas do Loteamento Brisa da 

Serra, Portal da Serra e Loteamento Tapuio IV, nesta cidade. 

REQUERIMENTO DE Nº 015/2020. AUTOR: Vereador Ivonaldo Rodrigues da 

Silva – MDB. ASSUNTO: Solicita melhoria na qualidade do transporte que 

utilizam serviços de saúde em hospitais da capital João Pessoa/PB. Usou a 
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tribuna o vereador Ivonaldo da Rodrigues da Silva e falou dos seus 

Requerimentos de números 012 e 015/2010, que solicita respectivamente ao 

senhor prefeito João Idalino da Silva a reforma do gramado e da pista do 

Estádio Municipal o Luizão, como também solicita melhoria na qualidade do 

transporte que utilizam serviços de saúde em hospitais da capital João 

Pessoa/PB. É importante e necessário à reforma do gramado do estádio o 

Luizão, pois o mesmo está morrendo e necessita urgentemente dessa reforma, 

com o objetivo de proporcionar mais segurança aos desportistas, e o outro 

solicito uma melhor atenção às pessoas que precisam do transporte para João 

Pessoa, em busca de melhorias na área de saúde, pois essas pessoas estão 

usando ambulância superlotada e quente, só prejudicando esses pacientes. O 

outro requerimento de nº 014/20120, que solicita a ENERGISA no sentido de 

fazer a extensão de rede de distribuição de energia elétrica nas Ruas do 

Loteamento Brisa da Serra, Portal da Serra e Loteamento Tapuio IV, pois os 

moradores daqueles loteamentos não podem ficar no escuro, sendo assim, 

temos que cobrar da ENERGISA, que é a empresa responsável para isto. Lodo 

depois da defesa do vereador Ivonaldo Rodrigues, a senhora presidente 

Rosilene Ferreira colocou em votação os REQUERIMENTO DE NÚMEROS 

012, 014 e 015/2020. Ficando os mesmos aprovados por unanimidade. 

Usou a tribuna o vereador Rhuan Ribeiro de Araújo que falou do seu 

Requerimento de nº 017/2020, que solicita ao senhor prefeito João Idalino da 

Silva a reforma das paradas de ônibus, da PB 103, que liga a cidade de Dona 

Inês ao Bilinguim, em virtudes que as mesmas estão necessitando dessas 

reformas na sua estrutura física, pois o objetivo dessas paradas de ônibus é 

para servir a todos que necessitam delas. Em seguida a senhora presidente 

Rosilene Ferreira colocou em votação o REQUERIMENTO DE Nº 017/2020. 

Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias 

para discussões e votações, a senhora presidente passou para a tribuna livre. 

O vereador Ivonaldo Rodrigues cumprimentou todos os presentes, 

cumprimentou os nobres vereadores e a Presidente Rosinha Ferreira e os que 

acompanham através da internet. Agradeceu pelos votos obtidos para 

aprovação do seu requerimento e parabenizou o vereador Rhuan Ribeiro pela 

proposição de sua autoria. Parabenizou a todas as mulheres pela passagem do 

dia 8 de março, e pelos espaços que vem conquistando, sobretudo no cenário 

político e em lugares majoritariamente ocupado por homens, e reconheceu a 

capacidade e eficiência feminina em tudo o que faz. Terminando o vereador 

desejou a todos em especial as mulheres as bênçãos de Deus. O vereador 

João Barbosa cumprimentou os vereadores e a vereadora presidente, a todos 

que acompanham a sessão pelas mídias sociais, parabenizou ainda os 
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vereadores Ivonaldo e Rhuan pelos seus requerimentos em benefício do povo. 

Parabenizou a todas do gênero feminino pelo dia Internacional da Mulher, pela 

luta, pela igualdade e reconhecimento de direitos, parabenizou principalmente 

as mulheres donaninesenses. Pediu a vereadora Presidente um 

esclarecimento sobre o atendimento a um requerimento de sua autoria a 

realização de uma sessão para debater sobre questões relacionadas ao 

IMPRESP do nosso município. O vereador Rhuan Araújo cumprimentou os 

companheiros vereadores na pessoa da Presidente da Casa, Rosinha Ferreira, 

os cidadãos presentes e os que acompanham pelas transmissões. Agradeceu 

pela aprovação do seu requerimento e parabenizou as mulheres pelas lutas 

travadas pelo direito de igualdade, de representatividade e de respeito, e que a 

luta não pode parar, pois a mulher tem sempre que buscar mais 

independência. Terminando o vereador Rhuan falou em especial para as 

mulheres donainesenses. O vereador Jairo Teixeira Esperidião cumprimentou 

os colegas vereadores e a senhora presidente, os cidadãos presentes, e os 

que acompanham através das transmissões ao vivo. O primeiro ponto em que 

tocou foi sobre uma matéria que vem sendo debatida nesta Casa todos os 

anos pelos vereadores a exemplo do requerimento de autoria do vereador 

Ivonaldo Rodrigues, que solicita a iluminação pública de alguns loteamentos, e 

não vem sendo atendida pela empresa responsável ENERGISA. Parabenizou 

as mulheres que tem avançado na luta pelos seus direitos, mas que ao mesmo 

tempo há um retrocesso, a retirada da mulher da Presidência da República e 

da execução da vereadora Marielle Franco, são acontecimentos que falam de 

forma simbólica, que elas (as mulheres) são forçadas a voltar para a cozinha. 

Disse que a vereadora Rosinha enquanto representatividade feminina a frente 

da Casa Legislativa, tem se afirmado e é exemplo de empoderamento, têm 

executado muito bem suas funções, e que todos devem estar alerta todos os 

dias na garantia pelos direitos, sobretudo as minorias. Parabenizou ainda todas 

as mulheres que lutam pelo seu espaço todos os dias em diversos cenários, 

sem distinção de cor ou raça. O vereador Edmilson Alves cumprimentou a 

senhora Presidente, os demais vereadores, os presentes, e os internautas com 

uma cordial boa noite. Parabenizou os vereadores por suas proposições, e 

enfatizou a importância do requerimento do vereador Ivonaldo que pede 

melhorias para o transporte de pacientes a capital João Pessoa e que tais 

condições representam um retrocesso em relação à gestão anterior, bem como 

o projeto do aterro sanitário que era referência na região, e hoje o que vemos 

são licitações e mais licitações sendo feitas e multas sendo aplicadas ao 

município, falou ainda sobre os campeonatos de futebol sendo realizados fora 

de época e de qualquer jeito apenas com objetivo político. Pediu mais ações 
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voltadas as mulheres por parte da gestão municipal, e pediu esclarecimentos 

da Presidente desta Casa sobre a não realização de evento da mesma em 

alusão ao Dia Internacional da Mulher, que já era uma cultura levada pelas 

gestões anteriores. Agradeceu a todos e deixou a todas as mulheres suas 

felicitações e muita força. A presidente Rosinha Ferreira, justificou as 

ausências dos vereadores Damásio Berto, Edmilson Rocha e Igor Denizar. 

Referindo-se ao questionamento do vereador Edmilson Alves, disse que o 

plenário infelizmente não está cheio, mas que a Casa está sempre de portas 

abertas ao povo, durante o expediente e durante as sessões, e todos são bem 

vindos, disse, no entanto que o espaço do legislativo é destinado às atividades 

do mesmo, não havendo qualquer obrigação de realizar festividades, ficando a 

critério de cada gestor fazê-lo, como foi feito no ano passado no seu primeiro 

ano de gestão, mediante uma cultura que se criou. Disse ainda que a não 

realização de um evento alusivo a esta data pela Câmara, não diminui a sua 

importância e o reconhecimento do que representa o 08 de março, quando se 

comemora o Dia Internacional da Mulher, e que este bem como o dia das mães 

deve ser comemorado todos os dias, com respeito e dedicação, mas que 

pretende sim, presenteá-las com uma comemoração em uma data só. Falou 

que é importante que cada vez as mulheres busquem frequentar os espaços 

públicos como a Câmara Municipal, não só quando houver eventos, mas para 

procurar se afirmar e conhecer seus direitos. Finalizou com uma mensagem 

lembrando a força da mulher mediante os obstáculos que enfrentam na 

sociedade. Não havendo mais nada a tratar, a Senhora Presidente agradeceu 

a todos os presentes pelo comparecimento, determinando que fosse lavrado a 

presente Ata que depois de lida e achada conforme ficará assinada pela 

Presidente Rosilene Ferreira de Lima; pelo vice – Presidente, Rhuan Ribeiro de 

Araújo e pelo Secretário em exercício Jairo Teixeira Esperidião. Dona Inês/PB, 

09 de março de 2020.  
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